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ОСНОВИ ТА СУТЬ СОЦІАЛІЗАЦІЇ СТАРШИХ ДОШКІЛЬНИКІВ 
 

Сілкова Ельвіра Орестівна, старший викладач  
кафедри математики та методики її викладання РДГУ 

Ратанчук Юлія Миколаївна, здобувач вищої освіти РДГУ 
 

Сучасні тенденції соціального розвитку підтверджують, що процес 
соціалізації дітей старшого дошкільного віку повинен відповідати динамічним 
соціальним тенденціям зростаючих темпів розвитку світової цивілізації. Аналіз 
практики виховання свідчить про недостатній розвиток соціальних та особистісних 
якостей дошкільнят, недостатній рівень культури сімейної взаємодії в процесі 
загального розвитку дитини та її соціалізації.  

Підґрунтям соціалізації дітей старшого дошкільного віку є соціальний досвід 
дитини, засвоюючи який, вона конструює образ світу, закладає підвалини власної 
індивідуальності, ставлення до світу дорослих та однолітків, а також формування 
громадянина держави. Завдяки особливостям дітей старшого дошкільного віку 
створюються сприятливі умови для формування та становлення особистості, 
розвитку їх активності як чинника світопізнання, засвоєння соціального досвіду 
поколінь, видів і способів практичної діяльності. 

Проблеми соціалізації особистості розглядалися з філософських, 
соціологічних, психологічних, культурологічних, педагогічних позицій. Серед 
учених, які суттєво вплинули на дослідження проблеми соціалізації, слід назвати 
Г. Гіддінгса, Е. Дюркгейма, Е.Еріксона, Ч. Кулі, Дж. Міда, Т. Парсонса, Г. Тарда, 
З. Фрейда та ін. Загальній соціалізаційній проблематиці присвятили свої роботи 
Г. Андрєєва, Б. Вульфов, М. Євтух, В.Зеньковський, М. Лукашевич, Р. Овчарова, 
С. Русова, В. Семенов, О. Сухомлинська, В.Сухомлинський та ін.  

Мета статі полягає у розкритті та сутності соціалізації дітей старшого 
дошкільного віку. 

В умовах сучасної глобалізації та інформатизації суспільства, швидкої зміни 
змісту і способів комунікації та зростання інформаційної насиченості середовища 
життєдіяльності потрібна педагогічно обґрунтована технологія реалізації 
соціалізаційних завдань особистості на етапі дошкільного дитинства. Це 
сприятиме відображенню соціалізаційної траєкторії встановлення базових 
стосунків особистості у дошкільному дитинстві із соціальним світом. 

Дошкільний вік яскрава, неповторна сторінка в житті кожної людини. Саме в 
цей період починається процес соціалізації, становлення зв'язку дитини з 
провідними сферами буття. Відбувається привчання до культури та до загальних 
людських цінностей.  

Старший дошкільний вік кінцевий етап початкової ланки соціалізації дитини 
на рівні дошкільного навчального закладу. Виховання у дошкільному закладі 
вимагає від дитини оволодіння системою таких складових соціалізації, як вміння 
пристосовуватися до життя в нових соціальних умовах, усвідомлення нової 
соціальної ролі «Я-дошкільник», розуміння нового періоду свого життя, 
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дотримання певних правил групи, відстоювати власні думки. На думку 
О.Л.Кононко оволодіння наукою життя основна потреба дитини, яку вона прагне 
задовольнити. Це вимагає від неї вміння не тільки виживати в сучасних умовах 
навколишнього середовища, але і жити в повну силу, реалізувати свій потенціал, 
досягати гармонії з навколишнім, знаходити своє місце в суперечливому світі [4, 
c. 90].  

Для виховання повноцінної особистості необхідно сприяти соціалізації 
дитини в її перших соціумах родині і групі дошкільного закладу, які можуть 
сприяти соціально-психологічній адаптації до подальшого життя в суспільстві і 
успішній взаємодії з навколишнім світом.  

Це стихійний шлях, оскільки людський індивід з перших кроків своє 
індивідуальне життя вибудовує в суспільно-історичному світі. Важливо, що дитина 
не просто вбирає впливи навколишнього середовища, а включається у спільні з 
іншими людьми акти поведінки. 

Оволодіння соціальним досвідом реалізується і як цілеспрямований 
спеціально організований суспільством процес, що відповідає соціально-
економічній структурі, ідеології, культурі і меті виховання в даному суспільстві [4, 
c. 97]. 

Поняття «соціалізація» характеризує в узагальненому вигляді процес 
засвоєння індивідом певної системи знань, норм, цінностей, установок, зразків 
поведінки, які входять у поняття культури, властивої соціальної групи і 
суспільства в цілому. Для дитини, яка соціалізується, відповідними еталонами 
зміни соціального середовища є сім'я, дошкільний навчальний заклад, найближче 
оточення. При переході до іншого соціального середовища дитина переживає 
кризу входження в нову соціальну спільність, процес адаптації, розчинення в ній 
детермінується процесом індивідуалізації і завершується інтегруванням в 
соціальне середовище. 
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ПРЕДМЕТНЕ ДОВКІЛЛЯ ЯК ЗАСІБ ФОРМУВАННЯ СИСТЕМИ УЯВЛЕНЬ  
У ДІТЕЙ РАННЬОГО ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ 

 
Склянчук Анна Павлівна, здобувач вищої освіти РДГУ 

Науковий керівник: ст. викл. Сілкова Ельвіра Орестівна 
 
Починаючи з народження, дитина входить в предметне довкілля і 

розпочинається процес її адаптації в ньому, який пов’язаний з інтенсивним 
фізичним та розумовим розвитком і початком соціалізації. Формування цілісного 
наукового світогляду виступає основним завдання освітнього процесу у ранній 
групі закладу дошкільної освіти.  

Під час ознайомлення з навколишньою дійсністю у дитини раннього віку 
необхідно формувати змістовні знання про довкілля та способи практичного 
функціонування в ньому. Така робота буде ціленаправлено стимулювати розвиток 
світосприйняття та готуватиме дитину до формування системи уявлень про 
предметне довкілля. 

У дітей раннього дошкільного віку закладаються початкові уявлення про 
навколишню дійсність, суспільні цінності, культуру поведінки. Наукові 
дослідження (А. Богуш, Н. Гавриш, О. Кононко, В. Кузьменко, та ін.) свідчать, що 
в дітей важливо формувати знання про різноманітні предмети та явища, 
загальновживані способи мисленнєвої діяльності. Учені наголошують на 
необхідності засвоєння вихованцями не окремих предметних знань, а вміння їх 
об’єднувати на основі розумових дій. Така позиція щодо змісту ознайомлення з 
довкіллям ґрунтується на психологічних дослідженнях (І. Бех, Л. Виготський, 
П. Гальперін, В. Давидов), які акцентують увагу на дотриманні збалансованості 
складності знань. 

У цей віковий період відбувається стрімке накопичення життєвого досвіду 
через взаємодію з предметами навколишньої дійсності. Здійснюється формування 
певного способу пізнання – від виокремлення предмета з-поміж інших до 
встановлення його зв’язку з ними.  

Аналіз досліджень щодо ознайомлення дітей дошкільного віку з довкіллям 
засвідчує інтерес науковців до різних сторін цього феномену: використання 
пошуково-дослідницької діяльності (Н. Лисенко, Л. Парамонова, М. Поддяков, 
О. Поддяков та інші); ознайомлення з явищами неживої природи (С. Ніколаєва, 
Н. Рижова, П. Саморукова, І. Фрейдкін, Н. Яришева та ін.), суспільними явищами 
(А. Богуш, Н. Гавриш, В. Ільченко, С. Козлова та ін.), фізичними залежностями 
(З. Богуславська, О. Запорожець, Т. Земцова, Л. Кларіна, 
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